

创业要从商业层面思考问题

访合创资本董事长丁明峰

▶ 本报记者 于大勇报道



投资;创业投资业务;受托管理创业投资企业等机构或个人的创业投资业务;创业投资咨询业务;为创业企业提供创业管理服务业务;参与设立创业投资企业与创业投资管理顾问;对未上市企业进行股权投资;开展股权投资和企业上市咨询业务;投资兴办实业;投资管理;投资咨询;投资顾问等。

“合创资本拥有丰富的产业经验和成功的创业经历,并在全球范围内寻找前沿技术,重点投资技术创新类企业。”丁明峰表示,目前,合创资本已成功投资超过 50 家具有创新基因的优秀企

业,并从中孕育出一批行业细分领域领先企业。

依托自身强大的技术基因和多年的经营实践,合创资本致力于对被投资企业提供更多的战略参考和资源支持,帮助企业嫁接行业资源,对接投资机构,增强被投资企业的竞争力,为社会创造更大的价值。

“凭借超强的技术前瞻力和市场敏锐度,在清晰的定位指引下,合创资本已摸索出技术创新类企业的投资方法,并在实践中丰富和完善,逐渐形成独特的投资风格。”丁明峰说。

圆梦还需脚踏实地

“就创业角度而言,高科技人才要想创业成功就必须跨过‘商业门槛’,因为商业模式做得好,创业成功的可能性就越大。”丁明峰表示,从创业视点来说,创业首先是一门生意。既然是生意,就应该知道客户是谁,要为谁效劳。

许多中央“千人计划”专家和“海归”人才在海外大都从事基础研究和产品开发,与商业联络不紧密,这是创业的最大痛点。“可以说,高科技人才创业,谁能站到商业层面思考问题,谁就成功得快。”丁明峰表示。

对于电子信息行业的风险投资标准和原则,丁明峰坦言,风险投资本身就是一个概率行为,要把筹码压在大概率事件上。但是有一点可以明确:做过“生意”的人,创业的成功率往往会比较高。因为,重视商业模式的企业,生存能力往往很强,而高大上“不接地气”的企业反而不一定会有很好的发展前景。

在丁明峰看来,除了商业模式之外,契合行业发展趋势也是创业能否成功的重要因素。如果没有良好的市场需求,创业的成功率会比较低。

就电子信息行业而言,目前国内两大发展主线是通信和 IT。中国最大的好处是有庞大的人口基数、巨大的消费市场,这给电子信息产业发展创造了非常好的发展基础。“未来 10 年,手机行业的快速发展将带动 IT 行业,特别是半导体产业、软件行业和互联网行业的高速发展。”

“经过多年发展,在中国从事低端制造业越来越没有前途,唯有技术创新的企业才能生存和发展。”丁明峰认为,未来,我国电子信息行业的发展仍以大通信产业为主。5 年之内,手机行业仍然是最主要的行业,手机的市场需求量非常大。目前电子信息行业投资的重点是与手机相关的半导体芯片等上游产业链。“我们重点关注手机行业,并在手机芯片领域包括存储、图像处理、电源管理、射频功放、压力传感器等方面已有所布局。”

“新时代,企业要想发展,必须从全球化角度看问题。因为,电子信息产业是无国界竞争,如果仅仅从国产化角度出发,那么任何一个企业都很难成功。”丁明峰说,在我国,无论是通信、电脑、家电等制造业,基本达到了万亿元的规模,因此我国集成电路行业没有理由不大发展。“目前,国家鼓励集成电路行业发展,这是正确的,大家必须对这个行业充满信心。”

丁明峰表示,合创资本在项目判断上,把市场需求确定性作为第一判断标准,把技术发展的确定性放在第二位。今后,合创资本的投资会更加聚焦在通信领域。其次,是医疗健康领域,重点投资器械。同时,国产替代中的创新机会非常多。第三,大投资重点则是机器人领域,主要聚焦于行业应用。

“今后,我们还将围绕通信、AI(人工智能)、精准医疗等召开专题研讨会,通过与创业者、投资人互动,提升合创资本的投资逻辑。”丁明峰表示。

“中国创新创业大赛规模越来越大,参赛项目的水平越来越好,知名度和参与度也越来越高。”连续 4 年担任中国创新创业大赛电子信息行业总决赛评委的合创资本董事长丁明峰表示,作为国内规格最高、规模最大的“双创”赛事,中国创新创业大赛推动了高科技企业快速成长,大量优质的创业项目不断涌现。

百舸争流逐创新

在深圳举行的 2017 年第六届中国创新创业大赛电子信息行业总决赛上,人工智能、智能制作、高端芯片、虚拟实际/增强实际(VR/AR)、物联网、智能网联轿车、裸眼 3D 等代表未来发展趋势的项目争相登场,充分展现了我国电子信息行业创新创业的最新成果。

“在新创意、新技术、新产品层出不穷的同时,中国创新创业大赛也持续在全社会营造良好的创新创业文化,营造鼓励创新、支持创业、宽容失败的积极氛围,大力弘扬企业家精神,不断树立创新创业致富典型,激励更多人投身或参与创新创业活动,让创新创业成为社会的时尚和主流,让创新创业者成为时代英雄。”丁明峰表示,很多参赛企业的创始人是中央“千人计划”专家和“海归”等高科技人才,备受各方瞩目。

在丁明峰看来,高科技人才之所以选择创业,原因有二。

首先,推进大众创业、万众创新,是培育和催生经济社会发展新动力的必然选择。当前我国经济正处在转型升级的关键时期,对新技术、新工艺的需求非常大,良好的市场需求成为驱动高科技人才投身创新创业的原动力。

其次,近年来,中央和各级地方政府加快实

施创新驱动发展战略,不断完善相关法律法规,加快出台相关扶持政策和激励措施,营造了良好的创新创业环境。同时,各级政府进一步简政放权、放管结合、优化服务,不断出台有利于创业创新的相关政策措施,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,放宽政策、放开市场、放活主体,形成了有利于创业创新的良好氛围,极大地激发了“海归”等高科技人才创新创业的积极性。

扶持创新义不容辞

作为合创资本创始人,丁明峰拥有超过 20 年的企业经营管理和投资的成功经验。他曾连续 10 年担任中兴通讯高级副总裁,分管研发管理、海外市场销售及投资等工作。在担任中兴新集团总经理 7 年间,丁明峰控股投资并发展了飞贷金融、中兴派能、中兴新地等一批优秀企业。自专职从事投资工作以来,主导投资了通用数据、明朝万达等数十家科技创业企业。

丁明峰深耕信息技术领域多年,具有深厚的专业功力及敏锐的前瞻眼光,为众多创业者、企业家提供支持帮助,被深圳市政府授予“特区三十年行业领军人物”称号,现任科技部专家委员会专家。

合创资本是由一支具有全球化视野和资深产业背景的投资管理团队发起的专注于 ICT(信息、通信和技术)和医疗器械相关领域的早期风险投资机构,业内范围涉及创业投资基金、创业投资基金管理;股权投资基金、股权投资基金管理;受托资产管理、投资管理、资产管理、资产管理、财富管理;开展股权投资和企业上市咨询业务;受托管理股权投资基金;股权



高端显示屏 咸阳高新造

石英砂到电视机全产业链集群发展

大产业 新机遇

XIANYANG NATIONAL HIGH-TECH INDUSTRIAL
DEVELOPMENT ZONE

陕西·咸阳



029
招商
电话

32003666

